

# 急!孕妇分娩需要“熊猫血”

张萌萌接到电话就赶到血站献血,“救人一命耽误工作也值”

本报泰安10月27日讯(记者 周倩倩) 27日,新泰市中医院一名产妇面临分娩手术,却因为稀有血型让医院犯了难。拥有该血型的泰城市民张萌萌得知后,仅半小时便赶赴泰安市中心血站献血,保证了手术及时进行。

27日上午10点,新泰市中医院一名产妇面临分娩手术,查出色素很低,要紧急备血以防不测。而该孕妇却是Rh阴性B

型血液,只能向泰安市中心血站求助。血站工作人员王峰告诉记者,当时血站虽然有部分冷冻库存,但是因为情况紧急怕来不及解冻耽误孕妇用血。当务之急,需联系稀有血型者献血。在档案库查到市民张萌萌正是匹配血型,没想到一个电话打过去,她立马放下手头工作,半个小时内赶到血站。

张萌萌告诉记者:她是在2009年一次献血后,得知自己是

“熊猫血”,这种血液在汉族人群中占的比例仅为千分之三左右。万一需要输血,只能靠同一血型的人互帮互助。张萌萌说:“一旦遇到需要输血的,就是动手术的大事。一想到我的血能救人一命,就特别有成就感,耽误工作也无所谓了。”

除了自己献血,张萌萌还动员亲人和同事加入献血队伍,她和爱人都成为义务献血者。当从报纸上看到捐献干细胞采血样

的消息后,她还发动同事一起到血站献血,并加入中华骨髓库。“我为自己是稀有血型感到庆幸,自己身体健健康康又能帮到有需要的人,何乐而不为。”张萌萌笑着说。张女士从第一次献血到现在,一年两次参加无偿献血,随叫随到,有时候晚上接到电话,年幼的孩子独自在家不放心,她就带上孩子一起到血站。这次是她第五次应急献血,总献血量累计达2000毫升。

## 喜!捐造血干细胞 救北京病人

本报泰安10月27日讯(记者 王世腾) 泰安造血干细胞捐献者陈方利,与北京一位白血病患者成功配对。28日,他将奔赴济南捐献造血干细胞,目前泰安已有5例成功配型。

27日上午,记者在市政大楼前见到了即将奔赴济南的市民陈方利。“就要去济南捐献了,有些紧张,但是能把北京的患者从死亡线上拉回来,心里挺高兴的。”陈方利说,2009年,陈方利加入中华骨髓库,2011年6月8日,山东省红十字会通知他造血干细胞初配成功,9月2日高配成功。

“从初配到高配的三个多月时间里我很纠结,因为成功配对的概率只有十万分之一,心理一直希望配对成功能救人一命。”陈方利说,现在北京的患者已经入仓,就等着他的造血干细胞。“目前,山东省只有省立医院和解放军总医院能进行造血干细胞的采集和密封运送,所以陈方利得去济南进行捐献。”泰安红十字会服务中心主任李青说。

据了解,自开展志愿捐献造血干细胞活动以来,全市登记在册的已达2100余人,其中1059人采集了血样,目前有5人与患者配型成功。

## 急救演练

27日,红十字泰山救援队在后七里社区进行高空救援和急救演练,现场教授市民急救知识。泰安市红十字会服务中心工作人员介绍,因欠缺急救知识,全市每年约有20%的死亡源于市民自救不当。图为骨折固定演练。

本报记者 周倩倩 摄



## 体彩开奖结果

排列三 第11293期 2 5 6  
排列五 第11293期 2 5 6 4 2  
22选5 第11293期 06 07 13 15 19